

# 把民生愿景“绘”成幸福实景

## ——我市干部群众认真学习市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神

记者 王爱媛

家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事。

奋发有为勇争先,实干笃行向未来。市委五届九次全会暨市委经济工作会议将“民生兜底与安全稳定协同发力”列入2025年经济工作重点任务之一。连日来,我市广大干部群众积极投身学习会议精神热潮中,纷纷表示,将认真领会并贯彻落实会议精神,内化于心、外化于行,全力推动民生事业协调发展,维护社会大局和谐稳定。

就业是增进民生福祉的基础性、根本性工作,也是促进经济社会发展的重要目标。2024年以来,市人社局以“10+N”公共就业服务专项活动为抓手,实现城镇新增就业3.8万余人;强化重点群体就业支持,以公益性岗位安置、落实就业援助补贴等形式进行兜底帮扶;推进晋中特色劳务品牌建设,评选出市级劳务品牌11个,围绕技能培训、劳务输出、创业扶持三个渠道打造全链条服务和保障体系。

就业,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉。市人社局党组书记、局长王一兵表示,将以市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神为指引,在招聘对接、政策落实、技能提升等方面持续发力,着力解决供求结构性矛盾,着力突出重点群体就业帮扶,着力健全全方位就业公共服务体系,着力加强劳动者权益保障,确保我市就业局势整体稳定。

积极应对新挑战,主动承担新使命。全市教育系统锚定教育强市建设目标,完善大中小学思政课一体化机制,进一步增强思政教育质效。坚持以市统筹推动县域均衡发展的思路,优化教育资源配置,深化“五育”并举,推动普通高中办学模式改革,强化职业教育产教融合发展,进一步构建优质均衡公共教育服务体系。推进高素质教育队伍建设,加快教育数字化转型,深化市校协同创新发展,进一步推动教育综合改革落实见效。

擦亮健康“底色”,提亮幸福“成色”。市卫健委党组书记、主任冯雨平



招聘会现场人头攒动 记者 程婧 摄

表示,2025年,将用心用情办好卫生健康民生实事,推进重点领域加速发展。着力推进县域一体化改革提档升级,将“介休样板”升级为县域一体化改革的“晋中探索”。着力推进高水平医院建设提质增效,推动省级临床重点专科和重点学科培养,引深“十百千”人才培育工程,加强青年干部培养,进一步完善卫生人才梯队。着力推进市校协同创新发展,推进市直医疗机构与高校科研合作,促进成果转化。着力推进疾控事业高质量发展,强化疾控中心能力建设,加强医疗机构公共卫生科建设,发挥卫生健康标准化技术委员会规范引领作用。同时,办好二级以上公立综合医院均提供儿科服务、市域内医疗机构之间检验检查结果互认项目超过200项、每千人口3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个、全市新生儿遗传代谢病筛查、“名中医巡回义诊”等十件民生实事,持续提升卫生健康系统普惠性、基础性、兜底性工作服务水平。

民生跟着“民声”走,把民生工作做到百姓心坎上。目前,全市已基本形成以县级公办养老机构为中枢、城镇社区养老幸福工程为依托、社区嵌入式养老驿站为补充、乡镇区域养老服务中心和

敬老院为支撑、农村老年人日间照料中心(含幸福小院等)为基础的县、乡、村养老服务网络。

市民政局党组书记、局长刘进文表示,全局上下将认真贯彻落实市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神,紧抓养老服务体系,全力提质养老服务。持续坚持典型带动,贯彻落实全市推进养老服务工作现场会议精神,推广运用好榆次、榆社、灵石等典型经验,以“全国居家和社区养老服务改革试点”“国家基本养老服务综合平台试点”为契机,切实做到把试点做成示范,把先行变成先成,不断提升养老服务能力,拓展养老服务功能,让老年人享受到幸福的晚年生活。

市委五届九次全会暨市委经济工作会议指出,岁末年初,全市各级各部门要更好统筹发展和安全,毫不松懈抓好民生保障、保供稳价、文旅市场、安全生产、社会稳定等各项工作,加强应急值班值守,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

市应急管理局党委书记、局长张宝忠表示,当前,我市扎实开展全市治本攻坚三年行动、安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动,重点突出在

农村、社区、居民户、“九小场所”等领域,开展防煤气中毒事故、防燃气爆炸事故、防小火亡人事故、防有限空间中毒事故、防建筑施工事故、防机械伤害(含特种设备)事故、防冰雪道路交通事故、防森林火灾等冬季安全“敲门行动”“八防”工作,特别是加强对节日期间灯光秀、焰火晚会等大型群众性活动风险评估和安全管理,紧盯大型游乐场所、餐饮夜市、文化旅游、养老院、医院等人员密集场所,加强安全宣传教育和隐患排查,切实保障人民群众生命财产安全。同时,加强值班力量配备,有针对性前置救援力量,完善应急预案,强化物资储备和实战化演练,确保遇有突发事件第一时间响应、第一时间处置。

“以全会精神为奋进方向,以法治引擎为全市经济社会高质量发展增势赋能。”市司法局党组书记、局长郭磊石表示,下一步,将围绕“惠民生”与“保稳定”两件大事同步发力,深化免费法律咨询和特殊群体法律援助“惠民工程”延伸服务,加强基层社会矛盾纠纷排查化解,全力维护社会和谐稳定。

阔步新征程,实干向未来。我市正以坚实的脚步,将民生愿景逐步“绘”成幸福实景,让幸福生活可期、可及。

学习贯彻市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神系列报道之五